

國際博物館日 喜迎啟聰學校師生參訪

文——鄭雅雯 公共服務組
攝影——左美雲

國立臺灣文學館不斷致力實踐「文化平權」的社會使命，2015年更選在5月18日國際博物館日當天，雖逢週一的休館日，我們邀請國立臺南大學附屬啟聰學校台南校區師生及家長百餘人，到臺文館自在、愉快地體驗與學習博物館所呈現的多元展示與學習資源。

一早9點，近30位的館員、志工們聚集在大廳及展廳，等候我們的貴賓。看著一大群面露欣喜卻又害羞的小朋友們，在老師的引領下整隊，以便分成7個小組進行導覽；每組由1位導覽志工帶領，由班級的老師協同步手語翻譯來進行解說，認識臺灣文學館的建築以及常設展中的文學作品；儘管內容著實有些艱澀，但他們充滿好奇的眼神仍專注認真地追隨著老師的解說。幼稚園的小朋友則先到兒童文學書房聽《好一個餿主意》的趣味故事，開心參與扮演著書中各種動物角色。11點時，則再次集合到文學體驗室，欣賞志工讀劇團「晝夜市，唸歌詩」的精彩演出；販賣各種小吃的演員誇張逗趣出場，總惹得小朋友們開懷大笑。美好的相遇時刻飛快地過去，大合照留念後，小朋友們再度秩序地上校車返校。

今年國際博物館日主題為「博物館與社會永續發展」(Museums for a sustainable society)，其主要目的在於倡議博物館發揮社會影響力；臺文館也藉規劃聽障學童的參觀活動作為回應，從互動經驗中瞭解他們的需求與喜好，在未來逐步修正、檢討活動形式與內容；期待博物館能成為更親近民眾的友善文化設施，同時促進大眾對多元文化的觀點與需求寄予更多關注，奠基社會氛圍能朝正向且幸福地發展滋長。☺



國立臺南大學附屬啟聰學校台南校區師生及家長在臺灣文學館歡度國際博物館日。